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ΤΕΥΧΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΜΕΡΟΣ Γ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  

ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

1.5. To οργανόγραµµα, το εσωτερικό περιβάλλον του δήµου και οι οριζόντιες υπηρεσίες 

  

Γενική περιγραφή του εσωτερικού περιβάλλοντος του δήµου και των νοµικών του προσώπων. 

 

1. Δήµος Αµπελοκήπων – Μενεµένης:  

 

Όργανα διοίκησης του δήµου 

Σύµφωνα µε τον Ν.3852/10 «Πρόγραµµα Καλλικράτης» τα όργανα διοίκησης των δήµων είναι:  

Α. Ο Δήµαρχος και οι Αντιδήµαρχοι (ο Δήµος Αµπελοκήπων – Μενεµένης έχει 6 

αντιδηµάρχους), ο Δήµαρχος είναι το εκτελεστικό όργανο του Δήµου. Οι Αντιδήµαρχοι 

καθορίζονται µε απόφαση ορισµού του Δηµάρχου και τον συνδράµουν στο έργο του. 

Β. το Δηµοτικό Συµβούλιο (ο Δήµος έχει 33 µέλη όπως προβλέπεται για Δήµους µε Πληθυσµό 

από 30.001 έως 60.000 κατοίκους). Το δηµοτικό συµβούλιο αποφασίζει ή γνωµοδοτεί για όλα τα 

θέµατα  που αφορούν το Δήµο, εκτός από εκείνα που αφορούν την αρµοδιότητα του δηµάρχου ή 

των επιτροπών. 

Γ. Οικονοµική Επιτροπή, αποτελείται από το Δήµαρχο ή τον οριζόµενο από αυτόν Αντιδήµαρχο 

ως πρόεδρο και 8 µέλη. 

Δ. Εκτελεστική Επιτροπή, αποτελείται από το Δήµαρχο και τους 6 Αντιδηµάρχους. 

Ε. Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αποτελείται από το Δήµαρχο ή τον οριζόµενο από αυτόν 

Αντιδήµαρχο και 8 µέλη. 

Επιπλέον επιτροπές: 

Επιτροπή Διαβούλευσης: για δήµους µε πληθυσµό µεγαλύτερο των 10.000 κατοίκων, που 

αποτελείται από το Δήµαρχο ή τον οριζόµενο από αυτόν Αντιδήµαρχο και 30 µέλη. 

Επιτροπές Δηµοτικού Συµβουλίου:  α. σχεδίου πόλης, β. δικαστικών υποθέσεων, γ. θεµάτων 

πρόνοιας & κοινωνικής συµπαράστασης, δ. αθλητικού συµβουλίου, ε. πολιτών για το περιβάλλον, 

στ. συµβούλιο ΡΟΜ, ζ. πολιτισµού, η. υγείας, θ. αγοράς-εµπορίου, ι. Ελλήνων Οµογενών, ια. 

Εθελοντών.  

Συµβούλιο ένταξης Μεταναστών 

Δηµοτική Επιτροπή Παιδείας 
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Επιτροπή φορολογικών διαφορών 

Επιτροπή καταστροφής κινητών πραγµάτων 

Επιτροπή για τις διαδικασίες εκµίσθωσης-εκποίησης-αγοράς δηµοτικών ακινήτων 

Επιτροπές για τη διεξαγωγή δηµόσιων διαγωνισµών, παραλαβής υπηρεσιών που 

διενεργούνται σύµφωνα µε τις διατάξεις του Π.Δ. 28/80 και για την παραλαβή προµηθειών 

που διενεργούνται σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. 

Επιτροπή αυτοψιών-καταµέτρησης 

Επιτροπή κινηµατογράφου 

Τριµελής επιτροπή χορήγησης βεβαίωσης σε παραγωγούς πωλητές λαϊκών αγορών 

Επιτροπή φιλικού διακανονισµού 

 

Συµπαραστάτης του Δηµότη 

Με την 188/2015 απόφασή του της 15/6/2015 το Δηµοτικό Συµβούλιο επέλεξε Συµπαραστάτη του 

Δηµότη και της Επιχείρησης, ο οποίος ανέλαβε καθήκοντα τον Ιανουάριο του 2016. 

Ο συµπαραστάτης υποστηρίζεται διοικητικά από τις υπηρεσίες του δήµου, δέχεται καταγγελίες άµεσα 

θιγόµενων πολιτών και επιχειρήσεων για κακοδιοίκηση των υπηρεσιών του δήµου, των νοµικών του 

προσώπων και των επιχειρήσεών του και διαµεσολαβεί προκειµένου να επιλυθούν τα σχετικά 

προβλήµατα, ενώ είναι υποχρεωµένος να απαντά εγγράφως ή ηλεκτρονικά εντός τριάντα (30) ηµερών 

στους ενδιαφερόµενους. 

 

Εσωτερική οργάνωση του δήµου  

Η διοικητική οργάνωση του Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης ακολουθεί την τυπική οργάνωση 

των Ο.Τ.Α. και περιλαµβάνει: 

Α. τοµέα διοίκησης 

Β. διοικητικές - υποστηρικτικές υπηρεσίες που προβλέπει ο οργανισµός εσωτερικής υπηρεσίας 

(ΟΕY) και στις οποίες συµπεριλαµβάνονται οι τρεις (3)  διευθύνσεις: i) διεύθυνση διοικητικών 

υπηρεσιών, ii) διεύθυνση οικονοµικών υπηρεσιών, iii) διεύθυνση εξυπηρέτησης πολιτών, iv. 

διεύθυνση δηµοτικής αστυνοµίας.  

Η διεύθυνση Δηµοτικής Αστυνοµίας είχε καταργηθεί στην πράξη, βάσει των διατάξεων του 

άρθρου 81 του Ν. 4172/13. Με τις διατάξεις του άρθρου 19 του Ν. 4325/2015, προβλέφθηκε, 

µεταξύ άλλων, η επανασύσταση της Δηµοτικής Αστυνοµίας, η αυτοδίκαια επανασύσταση όλων των 

θέσεων των κλάδων Δηµοτικής Αστυνοµίας, που είχαν καταργηθεί µε την παρ. 1 του άρθρου 81 
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του Ν.4172/2013 και η επαναφορά στις επανασυσταθείσες θέσεις όλων των υπαλλήλων που 

είχαν τεθεί σε διαθεσιµότητα.  

Από τους ένδεκα (11) πρώην Δηµοτικούς Αστυνοµικούς του Δήµου, µόνο τρείς (3) υπέβαλαν στην 

υπηρεσία αιτήσεις, µε τι οποίες ζητούσαν, την επαναφορά τους στις επανασυσταθείσες θέσεις 

που κατείχαν πριν τη θέση τους σε διαθεσιµότητα. Στην παρ.3β του ιδίου ως άνω άρθρου 19 

προβλεπόταν ότι: «Με απόφαση του Δηµοτικού Συµβουλίου µπορεί να αποφασιστεί η µη 

επανασύσταση Υπηρεσίας Δηµοτικής Αστυνοµίας. Στην περίπτωση αυτή οι θέσεις δηµοτικών 

αστυνοµικών που είχαν επανασυσταθεί, καταργούνται, και όσοι τις κατείχαν κατατάσσονται σε 

άλλες υπηρεσίες των οικείων δήµων µε βάση τα τυπικά τους προσόντα ……». Στην περίπτωση µη 

επανασύστασης παρεχόταν η δυνατότητα στα Δηµοτικά Συµβούλια µε απόφασή τους να 

καθορίζουν τις αρµοδιότητες που έχουν σχέση µε την εύρυθµη λειτουργία της πόλης τους 

(κατάληψη πεζοδροµίων, εφαρµογή κανονιστικών αποφάσεων Δηµοτικού Συµβουλίου κ.λπ.) και 

δεν θα ασκούνται από την Ελληνική Αστυνοµία, τις Διευθύνσεις και τους επιφορτιζόµενους 

διοικητικούς υπαλλήλους που θα τις ασκούν, µε ταυτόχρονη αποτύπωσή τους στους Εσωτερικούς 

Οργανισµούς Λειτουργίας των δήµων.». Είναι προφανές ότι η επανασύσταση της Δηµοτικής 

Αστυνοµίας δεν µπορούσε να βασιστεί σε αυτές τις τρεις (3) θέσεις προσωπικού, διότι η 

λειτουργία της θα ήταν εκ προοιµίου προβληµατική, αφού δεν θα ήταν δυνατή η ουσιώδης άσκηση 

των αντίστοιχων αρµοδιοτήτων. Με την 210/2015 απόφασή του της 13/7/2015 το Δηµοτικό 

Συµβούλιο ενέκρινε: 

α. τη µη επανασύσταση της υπηρεσίας της Δηµοτικής Αστυνοµίας, 

β. τη συνακόλουθη κατάργηση των θέσεων των δηµοτικών αστυνοµικών, που είχαν 

επανασυσταθεί, σύµφωνα µε τα ανωτέρω, 

γ. την κατάταξη όσων τις κατείχαν, σε άλλες υπηρεσίες του δήµου, µε βάση τις ανάγκες της 

υπηρεσίας και τα τυπικά τους προσόντα, 

δ. τον καθορισµό των αρµοδιοτήτων, που έχουν σχέση µε την εύρυθµη λειτουργία του Δήµου και 

των οποίων την ευθύνη άσκησης θα έχει στις αρµοδιότητές της η Διεύθυνση Οικονοµικών 

Υπηρεσιών του Δήµου (όπως περιλαµβάνονται στην οικεία απόφαση – ΒΛΕΠΕ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ). 

Οι αναγκαίες τροποποιήσεις έχουν συµπεριληφθεί στον υπό τροποποίηση Ο.Ε.Υ.  

 
Γ. υπηρεσίες Κοινωνικής Προστασίας Παιδείας Αθλητισµού Πολιτισµού, που προβλέπει ο 

οργανισµός εσωτερικής υπηρεσίας (ΟΕΥ) και στις οποίες συµπεριλαµβάνεται η διεύθυνση 

κοινωνικής προστασίας -παιδείας – αθλητισµού – πολιτισµού.  
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Δ. τεχνικές περιβαλλοντικές υπηρεσίες, που προβλέπει ο οργανισµός εσωτερικής υπηρεσίας 

(ΟΕΥ) και στις οποίες συµπεριλαµβάνεται η διεύθυνση τεχνικών υπηρεσιών – πολεοδοµίας – 

καθαριότητας & περιβάλλοντος. 

Ε. αυτοτελές τµήµα ανάπτυξης – προγραµµατισµού – οργάνωσης & επικοινωνιών (ΤΠΕ). 

ΣΤ. αυτοτελή γραφεία: αυτοτελές γραφείο διαφάνειας, αυτοτελές γραφείο διοικητικής βοήθειας, 

ιδιαίτερο γραφείο δηµάρχου, γραφείο επικοινωνίας & δηµοσίων σχέσεων, νοµική υπηρεσία. 

Ζ. Ν.Π.Δ.Δ. «Δηµοτικοί Παιδικοί Σταθµοί – ΚΑΠΗ, Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης», το 

οποίο προέκυψε από την συγχώνευση 6 νοµικών προσώπων των δύο πρώην δήµων και ασκεί 

κοινωνικοπρονοιακή πολιτική. 

Η. δηµοτική επιχείρηση Ν.Π.Ι.Δ. «Κοινωφελής Δηµοτική Επιχείρηση Δήµου Αµπελοκήπων – 

Μενεµένης (Κ.Δ.Ε.Δ.Α.Μ.)», η οποία προέκυψε από την συγχώνευση των 2 νοµικών προσώπων 

των πρώην δήµων σύµφωνα µε την υπ΄ αριθ. 60/28-02-2001 απόφαση του δηµοτικού 

συµβουλίου. 

Σύµφωνα µε τον οργανισµό εσωτερικής υπηρεσίας του Δήµου προβλέπονται οι εξής 

υπηρεσίες: 

Α. υπηρεσίες υπαγόµενες απευθείας στο Δήµαρχο: 

1. γενικός γραµµατέας 

2. ιδιαίτερο γραφείο δηµάρχου 

3. αυτοτελές γραφείο διαφάνειας 

4. αυτοτελές γραφείο διοικητικής βοήθειας 

5. γραφείο επικοινωνίας & δηµοσίων σχέσεων 

6. νοµική υπηρεσία 

7. αυτοτελές τµήµα ανάπτυξης – προγραµµατισµού – οργάνωσης – επικοινωνιών (ΤΠΕ), που 

περιλαµβάνει δύο γραφεία: i) γραφείο ανάπτυξης, οργάνωσης, προγραµµατισµού & ευρωπαϊκών 

προγραµµάτων, ii) γραφείο τεχνολογιών, πληροφορικής & επικοινωνιών. 

8. διεύθυνση δηµοτικής αστυνοµίας (υπό κατάργηση – βλέπε ανωτέρω), στην οποία υπάγονται τα 

κατωτέρω τµήµατα: α) τµήµα επιχειρησιακού σχεδιασµού, β) τµήµα αστυνόµευσης 

 

Β. υπηρεσίες κοινωνικής προστασίας – παιδείας – αθλητισµού – πολιτισµού 

1. διεύθυνση κοινωνικής προστασίας – παιδείας – αθλητισµού – πολιτισµού, στην οποία υπάγονται 

τα κατωτέρω τµήµατα και µη αυτοτελή γραφεία:  
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α) τµήµα υγείας πρόνοιας & κοινωνικής πολιτικής, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο 

άσκησης κοινωνικής πολιτικής & πολιτικών ισότητας των φύλων, ii) γραφείο εφαρµογής 

προγραµµάτων Κοινωνικής προστασίας, iii) γραφείο προστασίας και προαγωγής της Δηµόσιας 

υγείας 

β) τµήµα παιδείας – αθλητισµού – πολιτισµού, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο 

παιδείας, ii) γραφείο αθλητισµού και νέας γενιάς, iii) γραφείο πολιτισµού. 

 

Γ. διοικητικές  - υποστηρικτικές υπηρεσίες 

1. διεύθυνση διοικητικών υπηρεσιών, στην οποία υπάγονται τα κατωτέρω τµήµατα και µη αυτοτελή 

γραφεία: 

α) τµήµα διοίκησης και διαχείρισης ανθρώπινου δυναµικού, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) 

γραφείο ανθρώπινου δυναµικού, ii) γραφείο δηµοτικού συµβουλίου − επιτροπών και υποστήριξης 

πολιτικών οργάνων του δήµου, iii) γραφείο διοικητικής µέριµνας 

β) τµήµα δηµοτικής κατάστασης – ληξιαρχείου και αλλοδαπών, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: 

i) γραφείο δηµοτικής κατάστασης, ii) γραφείο ληξιαρχείου − πολιτικών γάµων *, iii) γραφείο 

αλλοδαπών – πολιτογραφήσεων. 

2. διεύθυνση οικονοµικών υπηρεσιών, στην οποία υπάγονται τα κατωτέρω τµήµατα και µη αυτοτελή 

γραφεία:  

α) τµήµα οικονοµικής υπηρεσίας, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο προϋπολογισµού και 

οικονοµικής πληροφόρησης, ii) γραφείο λογιστηρίου και αποθηκών, iii) γραφείο µισθοδοσίας, iv) 

γραφείο προµηθειών υλικών − εξοπλισµού – υπηρεσιών, v) γραφείο εσόδων και δηµοτικής 

περιουσίας. 

β) τµήµα ταµείου, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο ταµία, ii) γραφείο ελεγκτή εσόδων 

– εξόδων, iii) γραφείο εισπράκτορα. 

γ) τµήµα τοπικής οικονοµικής ανάπτυξης, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο 

αδειοδοτήσεων και ρύθµισης εµπορικών δραστηριοτήτων, ii) γραφείο απασχόλησης και τουρισµού. 

3. διεύθυνση εξυπηρέτησης πολιτών, στην οποία υπάγονται τα κατωτέρω τµήµατα: 

α) τµήµα επικοινωνίας µε τους πολίτες 

β) τµήµα εσωτερικής ανταπόκρισης 

 

 

 



       ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ – ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 2014-2019 

 

 

6 

 

Δ. τεχνικές – περιβαλλοντικές υπηρεσίες 

1. διεύθυνση τεχνικών υπηρεσιών – πολεοδοµίας – καθαριότητας και περιβάλλοντος, στην οποία 

υπάγονται τα κατωτέρω τµήµατα και µη αυτοτελή γραφεία: 

α) τµήµα µελετών κατασκευών και πολεοδοµικών εφαρµογών, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) 

γραφείο εκπόνησης µελετών και επίβλεψης εκτέλεσης έργων, ii) γραφείο πολεοδοµικού σχεδιασµού 

και κυκλοφορίας, iii) γραφείο κτηµατολογίου δηµοτικής περιουσίας και σχεδίου πόλης, iv) γραφείο 

ηλεκτροµηχανολογικών, v) γραφείο γραµµατείας, αρχείου έργων και οικονοµικής υποστήριξης. 

β) τµήµα συντηρήσεων έργων και αποθήκης υλικών, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο 

συντήρησης οδοποιίας και οικοδοµικών, ii) γραφείο ηλεκτροµηχανολογικών, ηλεκτρονικών και 

υδραυλικών, iii) γραφείο µεταλλικών κατασκευών, iv) γραφείο αποθήκης. 

γ) τµήµα πολεοδοµίας, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο έκδοσης οικοδοµικών αδειών, 

ii) γραφείο πολεοδοµικών εφαρµογών, iii) γραφείο ελέγχου κατασκευών. Το συγκεκριµένο τµήµα 

δεν λειτουργεί µετά από απόφαση του δηµάρχου λόγω έλλειψης προσωπικού (ο δήµος 

εξυπηρετείται βάσει προγραµµατικής συµφωνίας από την πολεοδοµία του δήµου Κορδελιού – 

Ευόσµου για όλες τις περιπτώσεις – διαθέτοντας για το λόγο αυτό και έναν υπάλληλό του - εκτός 

από τις πράξεις εφαρµογής για τις οποίες εξυπηρετείται από την πολεοδοµία του δήµου 

Θεσσαλονίκης µε αντίστοιχη µερική διάθεση του ιδίου υπαλλήλου). 

δ) τµήµα διαχείρισης – κίνησης – συντήρησης οχηµάτων και µηχανηµάτων, που περιλαµβάνει τα 

εξής γραφεία: i) γραφείο (συνεργείο) συντήρησης οχηµάτων & µηχανηµάτων, ii) γραφείο διαχείρισης 

− κίνησης οχηµάτων & µηχανηµάτων. 

ε) τµήµα καθαριότητας και περιβάλλοντος, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο 

καθαριότητας − αποκοµιδής απορριµµάτων & ανακυκλώσιµων υλικών, ii) γραφείο περιβάλλοντος & 

πολιτικής προστασίας. 

στ) τµήµα πρασίνου, που περιλαµβάνει τα εξής γραφεία: i) γραφείο µελετών, ii) γραφείο 

συντηρήσεων και φυτικής παραγωγής. 

 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

Οι αποκεντρωµένες υπηρεσίες είναι εγκατεστηµένες στη δηµοτική κοινότητα Μενεµένης και 

υπάγονται διοικητικά στις αντίστοιχες διευθύνσεις ή τµήµατα των κεντρικών υπηρεσιών του δήµου. 

1. Τµήµα Κ.Ε.Π. (Δ/νση Εξυπηρέτησης Πολιτών). 

2. Γραφείο εισπράκτορα (τµήµα Ταµειακής Υπηρεσίας). 
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3. Γραφείο ληξιαρχείου - δηµοτικής κατάστασης (Τµήµα δηµοτικής κατάστασης – ληξιαρχείου και 

αλλοδαπών). 

4. Γραφείο διοικητικών θεµάτων - εξυπηρέτησης του πολίτη (Δ/νση διοικητικών υπηρεσιών). 

 

 * Το γραφείο αλλοδαπών - πολιτογραφήσεων τελεί υπό κατάργηση στην επικείµενη τροποποίηση 

του Ο.Ε.Υ., διότι έχει καταργηθεί στην πράξη, βάσει των διατάξεων του άρθρου 2 παρ. 1 του Ν. 

4018/11.  

 

 

Στελέχωση και προσωπικό 

Σύµφωνα µε στοιχεία του Φεβρουαρίου 2016, οι υπηρεσίες του δήµου στελεχώνονται στο σύνολο 

από 233  υπαλλήλους, µόνιµους και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου. 

Ειδικότερα δε από 159 µόνιµους υπαλλήλους που διακρίνονται στις ακόλουθες κατηγορίες. 

 

Πίνακας 1.5.1 Εκπαίδευση Μόνιµου Προσωπικού 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 40 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 21 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 59 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 39 

ΣΥΝΟΛΟ 159 

 

Και από 74 υπαλλήλους ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, που διακρίνονται στις ακόλουθες 

κατηγορίες.  
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Πίνακας 1.5.2 Εκπαίδευση Αορίστου Χρόνου Προσωπικό 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 9 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 4 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 27 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 34 

ΣΥΝΟΛΟ 74 

 

Αναλυτικότερα οι υπηρεσίες στελεχώνονται από τις ακόλουθες ειδικότητες ανθρώπινου δυναµικού: 

 

Πίνακας 1.5.3α Ειδικότητες Ανθρώπινου Δυναµικού 

Ανθρώπινο Δυναµικό  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ : ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

 

Α. ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ  

Προϊστάµενος: ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 

 

1. Γραφείο ανθρώπινου δυναµικού  
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

 

2. Γραφείο Δηµοτικού Συµβουλίου - Επιτροπών και Υποστήριξης πολιτικών οργάνων του Δήµου 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ (Ι.Δ.Α.Χ) 1 
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3. Γραφείο Διοικητικής µέριµνας  
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ Δ.Υ. 1 

ΥΕ ΚΛΗΤΗΡΩΝ - ΘΥΡΩΡΩΝ 1 

ΥΕ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 1 

ΥΕ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ  (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΥΕ ΚΛΗΤΗΡΑΣ ΘΥΡΩΡΟΣ    (Ι.Δ.Α.Χ.) 2 

ΥΕ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

 

Β. ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ - ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟΥ & ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ 

Προϊστάµενος: ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

1. Γραφείο Δηµοτικής Κατάστασης 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ    (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ   1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 1 

ΔΕ ΤΕΧΝΙΤΩΝ ΨΥΚΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

 

2. Γραφείο Ληξιαρχείου - Πολιτικών γάµων  
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ  (Ο προϊστάµενος) 1 

 

3. Γραφείο Αλλοδαπών - Πολιτογραφήσεων 
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Πίνακας 1.5.3β Ειδικότητες Ανθρώπινου Δυναµικού 

Ανθρώπινο Δυναµικό  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

Προϊστάµενος:  ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

Α.  ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

Αναπληρώτρια προϊσταµένη: ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

 

Περιλαµβάνει τα εξής γραφεία :  

1.      Γραφείο προϋπολογισµού και οικονοµικής πληροφόρησης  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 1 

 

2.    Γραφείο λογιστηρίου και αποθηκών  
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

ΔΕ ΤΕΧΝΙΤΗΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

 

3. Γραφείο µισθοδοσίας  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

 

4. Γραφείο προµηθειών υλικών - εξοπλισµού - υπηρεσιών  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 1 

ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ  (Ι.Δ.Α.Χ.)  1 

 

5. Γραφείο Εσόδων και  Δηµοτικής περιουσίας 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 
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ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ Τ.Α. (ΑΠΟΣΠΑΣΗ) 1 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  2 

ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 1 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 3 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.)  1 

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 1 

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

 

Β. ΤΜΗΜΑ ΤΑΜΕΙΟΥ 

Προϊστάµενος :  ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

1.  Γραφείο Ταµία  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  (Ο προϊστάµενος) 1 

 

2.  Γραφείο Ελεγκτή εσόδων - εξόδων  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ (Ι.Δ.Α.Χ) 1 

ΔΕ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΕΞΟΔΩΝ  1 

 

3.  Γραφείο Εισπράκτορα  

  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

  ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 1 
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Γ. ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

Περιλαµβάνει τα εξής γραφεία :  

1.  Γραφείο  αδειοδοτήσεων και ρύθµισης εµπορικών δραστηριοτήτων 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

  ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ (Ι.Δ.Α.Χ) 1 

  ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 1 

 

2.  Γραφείο απασχόλησης και τουρισµού 

   

Πίνακας 1.5.3γ Ειδικότητες Ανθρώπινου Δυναµικού 

Ανθρώπινο Δυναµικό ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - ΠΑΙΔΕΙΑΣ -  

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ -ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  

Προϊσταµένη: ΠΕ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

Α. ΤΜΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

Προϊσταµένη: ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

Περιλαµβάνει τα εξής γραφεία :  

1. Γραφείο άσκησης κοινωνικής πολιτικής & πολιτικών ισότητας των φύλων 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 1 

 

2.  Γραφείο εφαρµογής προγραµµάτων Κοινωνικής προστασίας 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ) 1 

ΥΕ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 1 

 

3. Γραφείο προστασίας και προαγωγής της Δηµόσιας υγείας  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΔΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 
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Β. ΤΜΗΜΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Προϊσταµένη: ΠΕ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ 

1. Γραφείο Παιδείας 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ 2 

ΤΕ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΟΣ  (Ι.Δ.Α.Χ.) 2 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 1 

ΠΕ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 1 

ΥΕ ΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ (Ι.Δ.Α.Χ.) 6 

ΔΕ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ (Ι.Δ.Α.Χ.) 7 

 
2. Γραφείο Αθλητισµού & Νέας Γενιάς  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 3 

ΠΕ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  (Ι.Δ.Α.Χ) 2 

ΔΕ ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ) 1 

ΥΕ ΦΥΛΑΚΑΣ ΘΥΡΩΡΟΣ (Ι.Δ.Α.Χ) 1 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΗΣ  (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΗΣ   1 

 
3. Γραφείο Πολιτισµού 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΗΣ ΚΗΠΩΝ  (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΥΕ ΚΛΗΤΗΡΩΝ ΘΥΡΩΡΩΝ 1 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ (Ι.Δ.Α.Χ. 4ωρη) 1 
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Πίνακας 1.5.3δ Ειδικότητες Ανθρώπινου Δυναµικού 

Ανθρώπινο Δυναµικό ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ - ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ - 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ    

Προϊσταµένη: ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

 

Α.  ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ  

Προϊσταµένη: ΠΕ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

1. Γραφείο Εκπόνησης Μελετών και Επίβλεψης Εκτέλεσης Έργων 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛ. ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1 

 

2. Γραφείο Πολεοδοµικού Σχεδιασµού & Κυκλοφορίας 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΔΕ ΣΧΕΔΙΑΣΤΩΝ 1 

 

3. Γραφείο Κτηµατολογίου Δηµοτικής Περιουσίας & Σχεδίου Πόλης  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ                          2 

ΠΕ  ΑΓΡΟΝΟΜΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1 

 

4. Γραφείο Ηλεκτροµηχανολογικών 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1 
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5. Γραφείο Γραµµατείας, αρχείου έργων & οικονοµικής υποστήριξης 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 1 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ (Γραµµατειακή 

υποστήριξη στο Τµήµα Πρασίνου) 

1 

 

 

Β.  ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 

Προϊσταµένη: ΠΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

1. Γραφείο Συντήρησης Οδοποιΐας & Οικοδοµικών  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛ. ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1 

ΔΕ ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ) 7 

ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 1 

 

2. Γραφείο Ηλεκτροµηχανολογικών, Ηλεκτρονικών & Υδραυλικών 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ) 3 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2 

ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 3 

 

3.         Γραφείο Μεταλλικών κατασκευών 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛ. ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1 

ΔΕ ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΣΙΔΕΡΑΔΩΝ) 1 

ΔΕ ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ) 1 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 1 
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4. Γραφείο Αποθήκης   

  

Γ.  ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 

1.         Γραφείο έκδοσης οικοδοµικών αδειών 

2.        Γραφείο πολεοδοµικών εφαρµογών 

3.        Γραφείο ελέγχου κατασκευών 

   

Δ.  ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ - ΚΙΝΗΣΗΣ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ & 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

Προϊστάµενος: ΔΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Περιλαµβάνει τα εξής γραφεία :  

1. Γραφείο (Συνεργείο) Συντήρησης οχηµάτων & µηχανηµάτων 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

  ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΑΥΤ/ΤΩΝ 1 

 

2. Γραφείο Διαχείρισης - Κίνησης οχηµάτων & µηχανηµάτων   

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

  ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 1 

  ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 2 

  ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ ΑΥΤ/ΤΩΝ 5 

  ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ (ΑΠΟΡ/ΡΩΝ ΑΥΤ/ΤΩΝ) 3 

  ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ ΑΠΟΡ/ΡΩΝ 2 

  ΔΕ ΟΔΗΓΟΣ ΑΠΟΡ/ΡΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 2 

  ΔΕ ΟΔΗΓΟΣ  (Ι.Δ.Α.Χ.) 2 

  ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 1 

 

Ε.  ΤΜΗΜΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Αναπληρωτής Προϊστάµενος: ΔΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

1. Γραφείο Καθαριότητας - Αποκοµιδής απορριµµάτων & ανακυκλώσιµων υλικών  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 3 
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ΥΕ ΕΠΙΣΤΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 2 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 27 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ  4 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 9 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕΝ. ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ  (Ι.Δ.Α.Χ.) 3 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΗΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ 1 

 

2. Γραφείο Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

  ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ  (ο ίδιος µε Δ.2) 1 

Οι υπόλοιποι όπως το γρ. καθαριότητας και το Τµήµα 

διαχείρισης –κίνησης… µηχ/των 

 

 

ΣΤ. ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ  

Προϊσταµένη: ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ 

1. Γραφείο Μελετών 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ (ΦΥΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ) 

1 

  

2. Γραφείο Συντηρήσεων & Φυτικής Παραγωγής  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΔΕΝΔΡΟΑΝΘΟΚΗΠΟΥΡΩΝ 6 

ΔΕ ΔΕΝΔΡΟΑΝΘΟΚΗΠΟΥΡΩΝ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΗΣ ΚΗΠΩΝ  (Ι.Δ.Α.Χ.) 2 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΗΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 
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Η Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας θα πρέπει να στελεχωθεί µε παραπάνω προσωπικό αλλά και µε 

νέες ειδικότητες καθώς µετά το 2011 έχουν έρθει στην αυτοδιοίκηση αρκετές νέες αρµοδιότητες 

όπως: 

• ΠΕ Περιβαντολλόγων ή ΠΕ Μηχανικών µε Μs στο Περιβάλλον για την στελέχωση του 

γραφείου Περιβάλλοντος 

• ΤΕ ηλεκτρονικών ή ΤΕ αυτοµατισµών για τη χρήση νέων ηλεκτρονικών υποδοµών στη 

Διεύθυνση 

• ΠΕ Μηχανολόγων ή ΤΕ Μηχανικών αυτοκινήτων για το τµήµα διαχείρισης – κίνησης – 

συντήρησης οχηµάτων και µηχανηµάτων 

• ΤΕ Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής 

  

 

Πίνακας 1.5.3ε Ειδικότητες Ανθρώπινου Δυναµικού 

Ανθρώπινο Δυναµικό ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ 

Προϊσταµένη: ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

Α.  ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ  1 

ΤΕ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 3 

ΔΕ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 

(Ι.Δ.Α.Χ.) 

2 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 1 

ΥΕ ΚΛΗΤΗΡΩΝ – ΘΥΡΩΡΩΝ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

 

Β.  ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗΣ 

 Όπως το τµήµα Επικοινωνίας µε τους πολίτες. 

 

Γ.      ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΟ ΤΜΗΜΑ Κ.Ε.Π. (Δ.Κ. ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ) 

           Προϊστάµενος : ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ        

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ  2 

ΔΕ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 

(Ι.Δ.Α.Χ.) 

1 
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ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΥΕ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ. 4ωρος) 1 

       

 

Πίνακας 1.5.3στ Ειδικότητες Ανθρώπινου Δυναµικού 

Ανθρώπινο Δυναµικό ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ - 

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

 Προϊστάµενος : ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

1. Γραφείο Ανάπτυξης, Οργάνωσης, Προγραµµατισµού και Ευρωπαϊκών προγραµµάτων 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 1 

ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (Ι.Δ.Α.Χ.) 1 

 

2. Γραφείο Τεχνολογιών, Πληροφορικής & Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.) 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ Η/Υ 1 

ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1 

 

Πίνακας 1.5.3ζ Ειδικότητες Ανθρώπινου Δυναµικού 

Ανθρώπινο Δυναµικό ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ / ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ 2 

 

Εκτός υπαγόμενων υπηρεσιών: 

Ειδικοί συνεργάτες (4), Γενικός Γραμματέας (1), Συμπαραστάτης του Δημότη (1) 
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Ο Δήµος έχει ήδη ξεκινήσει τη διαδικασία για την τροποποίηση του ισχύοντα Ο.Ε.Υ. (ΦΕΚ 

1928/31-08-2011) µε τη λήψη της σχετικής απόφασης από το Δ.Σ. στις 11 / 1 / 2016. Όπως είναι 

γνωστό, για την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. θα ακολουθήσει και η υπόλοιπη χρονοβόρα συγκεκριµένη 

διαδικασία (διαβίβασή της απόφασης του Δ.Σ. στην Αποκεντρωµένη Διοίκηση, Υπηρεσιακό 

Συµβούλιο, κ.λπ.).  

Βασικό στοιχείο αποτύπωσης της υπάρχουσας κατάστασης του υπηρετούντος προσωπικού και 

των ελλείψεων, αποτελεί η µελέτη στελέχωσης του Δήµου, που πραγµατοποιήθηκε από 

συγκεκριµένη οµάδα εργασίας του Υπουργείου Εσωτερικών, χρησιµοποιώντας στοιχεία του 

Ιουνίου 2013, η οποία (µελέτη) αποτύπωσε υστέρηση - έλλειψη προσωπικού του Δήµου µας, κατά 

εβδοµήντα έξι (76) άτοµα. Στη συνέχεια επικαιροποιήθηκαν τα στοιχεία της µελέτης αυτής µε 

ηµεροµηνία αναφοράς την 31η-01-2014 (Α.Π. 19405 - 2013/05-02-2014 έγγραφό του δήµου) 

όπου εκεί παρατηρείται ότι ο συνολικός αριθµός του υπηρετούντος ΤΑΚΤΙΚΟΥ προσωπικού του 

δήµου στις 31-01-2014 έχει µειωθεί από 307 (µελέτη του Υπ. Εσωτερικών µε στοιχεία 

ΙΟΥΝΙΟΥ 2013) σε 283, και του υπηρετούντος ΕΚΤΑΚΤΟΥ προσωπικού του δήµου από 55 σε 

44, γεγονός που σηµαίνει αντίστοιχη  αύξηση του ελλείποντος προσωπικού. Αξίζει να σηµειωθεί 

ότι από 01-01-2011 (εφαρµογή Καλλικράτη) έως και τον Ιανουάριο του 2016, έχουν αποχωρήσει 

135 τακτικοί και ειδικών θέσεων υπάλληλοι, ενώ ήλθαν (µέσω µετατάξεων και ενδοδηµοτικής 

κινητικότητας) ή επανήλθαν (δηµοτικοί αστυνοµικοί και σχολικοί φύλακες) 22 συνολικά 

υπάλληλοι.  

Σε  σχέση µε τα δύο Νοµικά πρόσωπα του Δήµου (Ν.Π.Δ.Δ.- Δηµοτικοί Παιδικοί σταθµοί – 

Κ.Α.Π.Η. Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης και Ν.Π.Ι.Δ. – Κοινωφελής Δηµοτική Επιχείρηση 

Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης) που έχουν συσταθεί κατόπιν συγχώνευσης το 2011 οι ανάγκες 

στελέχωσής τους  σε χρονικό ορίζοντα τριών ετών, είναι η κάλυψη των κενών που θα 

δηµιουργηθούν λόγω συνταξιοδοτήσεων καθώς και των κενών οργανικών θέσεων.  

 

Νοµικά πρόσωπα 

1. Το Ν.Π.Δ.Δ. «Δηµοτικοί παιδικοί σταθµοί - ΚΑΠΗ Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης» 

Το Δηµοτικό Συµβούλιο Αµπελοκήπων - Μενεµένης, µε την 57/2011 απόφασή του (12193/14-4-

2011 επικύρωση Γ.Γ. της Αποκεντρωµένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης - ΦΕΚ 1098/2-6-2011 

τ. Β΄) ενέκρινε τη συγχώνευση των ακόλουθων Ν.Π.Δ.Δ.: «ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ» του Δήµου Μενεµένης, «Β’ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ 
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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ» του Δήµου Μενεµένης, «ΚΑΠΗ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ» του 

Δήµου Αµπελοκήπων,  «Β’ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ» του 

Δήµου Αµπελοκήπων, «Οργανισµός Προσχολικής και Μετασχολικής Αγωγής Δήµου Μενεµένης», 

«Δηµοτικοί Παιδικοί Σταθµοί Αµπελοκήπων» και τη σύσταση νέου Νοµικού Προσώπου Δηµοσίου 

Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), σε ένα νέο Νοµικό Πρόσωπο, µε την επωνυµία «Δηµοτικοί Παιδικοί 

Σταθµοί - Κ.Α.Π.Η., Δήµου Αµπελοκήπων - Μενεµένης», το οποίο διέπεται από τις διατάξεις 

των άρθρων 239 - 242 του Ν. 3463/2006 και τις όµοιες του Ν. 3852/2010. 

Το νοµικό πρόσωπο έχει την ευθύνη εκτέλεσης δραστηριοτήτων στις αρµοδιότητες, Κοινωνικής 

Προστασίας και Αλληλεγγύης.  

 

ΕΙΔΟΣ ΔΟΜΗΣ 

ΠΛΗΘΟΣ 

ΔΟΜΩΝ 

(στο τέλος 

του 2015) 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

ΠΛΗΘΟΥΣ 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 

ΑΝΑ ΔΟΜΗ 

ΣΧΟΛΙΑ  -  

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

2014 2015 

Παιδικοί Σταθµοί 4 155 145  

ΚΑΠΗ 4 2.560 2.650  

 

Λειτουργεί 4 κέντρα ανοικτής προστασίας ηλικιωµένων (Κ.Α.Π.Η.) και συγκεκριµένα: 

Δηµοτική Κοινότητα Αµπελοκήπων 

Α΄ Αµπελοκήπων   850 ωφελούµενοι 

Β΄ Αµπελοκήπων   900 ωφελούµενοι 

Δηµοτική Κοινότητα Μενεµένης 

Α΄ Μενεµένης    500 ωφελούµενοι 

Β΄ Μενεµένης    310 µέλη 

 

Λειτουργεί 4 παιδικούς σταθµούς και συγκεκριµένα: 

Δηµοτική Κοινότητα Αµπελοκήπων 

Α΄ Παιδικός Σταθµός Αµπελοκήπων  45 παιδιά  

Β΄ Παιδικός Σταθµός Αµπελοκήπων  40 παιδιά 

Δηµοτική Κοινότητα Μενεµένης 
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Παιδικός σταθµός Μενεµένης  40 παιδιά 

Παιδικός σταθµός Δενδροποτάµου  30 παιδιά 

Σύνολο παιδιών 155 παιδιά 

Ο παιδικός σταθµός Αµπελοκήπων που στεγάζεται στην οδό Εθνικής Αντιστάσεως 33 λειτουργεί σε 

ενοικιαζόµενο χώρο.  

Το ανθρώπινο δυναµικό που στελεχώνει το νοµικό πρόσωπο θεωρείται ελλιπές σε σχέση µε το εύρος 

των αρµοδιοτήτων του.   

Για το Ν.Π.Δ.Δ. - Δηµοτικοί Παιδικοί σταθµοί – Κ.Α.Π.Η. Δήµου Αµπελοκήπων - Μενεµένης, οι 

ανάγκες στελέχωσης είναι η κάλυψη επτά (7) κενών θέσεων από τις συνταξιοδοτήσεις και πενήντα 

ένα (51) κενών θέσεων σύµφωνα µε τον ισχύοντα οργανισµό. 

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ / ΚΛΑΔΟΙ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ ΚΕΝΕΣ 

ΠΕ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 2 1 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕ 2 1 

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ή 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
0 2 

ΤΕ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

ΑΔΕΛΦΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 
0 3 

ΤΕ ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 3 0 

ΤΕ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 1 1 

ΤΕ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΩΝ 9 0 

ΤΕ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΤΕ 14 6 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 

ή ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
1 0 

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ 

ΒΡΕΦΟΚΟΜΩΝ/ΠΑΙΔΟΚΟΜΩΝ 
0 1 

ΔΕ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 1 0 

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 1 1 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΔΕ 3 2 

ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 3 0 

ΥΕ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 0 2 

ΥΕ ΒΟΗΘΩΝ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 0 2 

ΥΕ 14 ΒΟΗΘ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΥΕ 5 4 

Σύνολο θέσεων ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ-ΥΕ 24 13 
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ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ Ι.Δ.Α.Χ. 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ / ΚΛΑΔΟΙ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ ΚΕΝΕΣ 

ΠΕ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 3 0 

ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕ 4 0 

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΤΕ 1 0 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 1 0 

ΔΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-

ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΩΝ 
3 0 

ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 
1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΔΕ 5 0 

ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 2 0 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 1 0 

ΥΕ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 2 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΥΕ 5 0 

Σύνολο θέσεων ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ-ΥΕ 15 0 

 

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ Ι.Δ.Α.Χ.  ΜΕΡΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ / ΚΛΑΔΟΙ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ ΚΕΝΕΣ 

ΠΕ ΙΑΤΡΟΣ 1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕ 1 0 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΔΕ 1 0 

Σύνολο θέσεων ΠΕ - ΔΕ 2 0 

 

2. Ν.Π.Ι.Δ. – Κοινωφελής Δηµοτική Επιχείρηση Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης: 

Το δηµοτικό συµβούλιο µε την απόφαση 60/2011 ενέκρινε τη συγχώνευση των Κοινωφελών 

Δηµοτικών Επιχειρήσεων, σύµφωνα µε το άρθρο 109 του Ν. 3852/2010 και συγκεκριµένα: 

συγχώνευσε την «Κοινωφελή Δηµοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής και Κοινωνικής Ανάπτυξης 

Αµπελοκήπων (Κ.Δ.Ε.Π.Κ.Α.Α.)» και τη «Δηµοτική Κοινωφελή Επιχείρηση Μενεµένης (ΔΗ.Κ.Ε.Μ.)», 

σε ένα νέο Νοµικό Πρόσωπο µε την επωνυµία «Κοινωφελής Δηµοτική Επιχείρηση Δήµου 

Αµπελοκήπων – Μενεµένης (Κ.Δ.Ε.Δ.Α.Μ.)», ως Νοµικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ), το 

οποίο διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 252 - 264 του Ν. 3463/ 2006 και τις διατάξεις του Ν. 

3852/2010. 
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Το νοµικό πρόσωπο έχει την ευθύνη εκτέλεσης δραστηριοτήτων στις αρµοδιότητες, Κοινωνικής 

Προστασίας και Αλληλεγγύης, πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας, παιδείας, πολιτισµού και αθλητισµού.  

Στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του νοµικού προσώπου λειτουργούν:  

Δοµές Δηµοτική κοινότητα 

Αµπελοκήπων 

Δηµοτική κοινότητα 

Μενεµένης 

Μέλη 

Βρεφονηπιακοί & 

παιδικοί σταθµοί 

3 2 242 

Κέντρα δηµιουργικής 

απασχόλησης παιδιών 

2 2 184 

Κέντρα δηµιουργικής 

απασχόλησης παιδιών 

ΜΕΑ 

1 - 60 

Κέντρο ηµερήσιας 

φροντίδας ηλικιωµένων 

1 - 20 

Βοήθεια στο σπίτι 1 2 160-180 

Ωδείο 1 - 220-230 

Τµήµατα πολιτισµού:  

µουσικής, κεραµικής, 

ζωγραφικής, χορού κ.α. 

           6                  6 340-360 

Τµήµατα αθλητισµού:                              76 1.000 

Πρόγραµµα «Άθληση  

για Όλους» της Γ.Γ.Α. 

                                207  3.000-3.500 

 

Για το Ν.Π.Ι.Δ. – Κοινωφελής Δηµοτική Επιχείρηση Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης, οι ανάγκες 

στελέχωσης είναι η κάλυψη µίας (1) κενής θέσης από συνταξιοδότηση και δεκαπέντε (15) κενών θέσεων 

σύµφωνα µε τον ισχύοντα οργανισµό.  

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Ι.Δ.Α.Χ. 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ/ΚΛΑΔΟΙ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ ΚΕΝΕΣ 

ΠΕ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 6 3 

ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ/ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

1 0 

ΠΕ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ  1 0 
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ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕ 8 3 

ΤΕ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΩΝ 1 3 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΤΕ 1 3 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 6 3 

ΔΕ ΜΟΥΣΙΚΩΝ 4 0 

ΔΕ ΕΡΓΑΤΕΣ/ΒΟΗΘ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 4 0 

ΔΕ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 3 0 

ΔΕ Β. ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΩΝ 5 3 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΔΕ 22 6 

ΥΕ ΜΟΥΣΙΚΩΝ 1 0 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΕΣ/ΒΟΗΘ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 1 0 

ΥΕ ΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ 3 4 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΥΕ 5 4 

Σύνολο θέσεων ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ-ΥΕ 36 16 

 

 

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Ι.Δ.0.Χ. (ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

ΕΤΗΣΙΩΣ) ΕΣΠΑ-ΕΕΤΑΑ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ/ΚΛΑΔΟΙ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ ΚΕΝΕΣ 

ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ/ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

2 0 

ΠΕ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ  1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕ 3 0 

ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 2 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΤΕ 2 0 

ΔΕ ΕΡΓΑΤΕΣ/ΒΟΗΘ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 3 0 

ΔΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ 2 0 

ΔΕ Β. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 2 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΔΕ 7 0 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΕΣ/ΒΟΗΘ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 0 1 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΥΕ 0 1 

Σύνολο θέσεων ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ-ΥΕ 12 1 

 

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Ι.Δ.0.Χ. (ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

ΕΤΗΣΙΩΣ) ΕΣΠΑ-ΕΕΤΑΑ (Παιδικοί Σταθµοί & Κ.Δ.Α.Π.) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ/ΚΛΑΔΟΙ ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ ΚΕΝΕΣ 

ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ/ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

1 0 
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ΠΕ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ  1 0 

ΠΕ ΘΕΑΤΡΟΛΟΓΩΝ 4 0 

ΠΕ ΖΩΓΡΑΦΩΝ 2 0 

ΔΕ ΖΩΓΡΑΦΩΝ 2 0 

ΠΕ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 1 0 

ΠΕ ΓΥΜΝΑΣΤΩΝ 1 0 

ΠΕ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 3 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕ 15 0 

ΤΕ ΒΡΕΦΟΚΟΜΩΝ 2 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΤΕ 2 0 

ΔΕ ΒΟΗΘ. ΒΡΕΦΟΚΟΜΩΝ 3 0 

ΔΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ 1 0 

ΔΕ ΕΚΠ. ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ 1 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΔΕ 5 0 

ΥΕ ΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ/ΒΟΗΘ.ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 6 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΥΕ 6 0 

Σύνολο θέσεων ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ-ΥΕ 28 0 

 

1) Έλλειψη προσωπικού κατά 9 άτοµα στους Παιδικούς Σταθµούς και τα Κ.Δ.Α.Π.. Συγκεκριµένα, 

λειτουργούν πέντε (5) Παιδικοί Σταθµοί και πέντε (5) Κ.Δ.Α.Π. στα οποία απασχολούνταν το 2015 συνολικά 

50 άτοµα (22 άτοµα µε σύµβαση αορίστου χρόνου και 28 άτοµα µε σύµβαση ορισµένου χρόνου), ενώ για την 

οµαλή λειτουργία τους και σύµφωνα µε τους κανονισµούς απαιτούνται 59 άτοµα. 

Για τις δοµές αυτές, έλλειψη προσωπικού υπάρχει στις εξής ειδικότητες: 

- ΠΕ Νηπιαγωγών 3 κενές θέσεις 

- ΤΕ Βρεφονηπιοκόµων 3 κενές θέσεις 

- ΔΕ Βρεφονηπιοκόµων 3 κενές θέσεις 

Οι ειδικότητες αυτές απαιτούνται για την εύρυθµη  λειτουργία των Παιδικών σταθµών και των Κ.Δ.Α.Π. και 

τη δυνατότητα αξιοποίησης του 100% της δυναµικότητας των δοµών αυτών, µε την  προσέλκυση – 

εξυπηρέτηση περισσότερων παιδιών. Επιπλέον, η απασχόληση προσωπικού Ι.Δ.Ο.Χ. στις δοµές αυτές 

δηµιουργεί σχετικές αµφιβολίες για τη δυνατότητα συνέχισης αποτελεσµατικής λειτουργίας των δοµών αν 

δεν γίνει ανανέωση του προσωπικού κάθε χρόνο.   
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2) Αδυναµία απασχόλησης εξειδικευµένου προσωπικού σε σταθερή βάση. Πολλές θέσεις καλύπτονται µε 

προσωπικό που απασχολείται για ορισµένο χρόνο (Ι.Δ.Ο.Χ.), µετά από τις σχετικές νοµικές διατυπώσεις και 

διαδικασίες, µε αποτέλεσµα να υπάρχουν καθυστερήσεις στην έναρξη υλοποίησης των δραστηριοτήτων της 

Κ.Δ.Ε.Δ.Α.Μ. στους χρόνους που απαιτούνται και έχει προγραµµατίσει (π.χ. προγράµµατα «Άθληση για 

Όλους» της Γ.Γ.Α., Πολιτιστικά τµήµατα και Ωδείο), λόγω αναµονής των σχετικών εγκρίσεων 

προγραµµατισµού προσλήψεων προσωπικού από τη σχετική Επιτροπή (ΠΥΣ 33/2006).  

3) Έλλειψη προσωπικού στο τµήµα Διοίκησης, παρότι απαιτείται προσωπικό που να απασχολείται σε 

σταθερή βάση λόγω των θεσµικών υποχρεώσεων της Κ.Δ.Ε.Δ.Α.Μ., µε αποτέλεσµα τη συνεχή 

αναδιοργάνωση του τµήµατος προκειµένου να ανταποκρίνεται στις νοµικές, οικονοµικές, λογιστικές, 

ασφαλιστικές, κ.α. διαδικασίες και διατυπώσεις που απαιτούνται για τη σύννοµη και εύρυθµη λειτουργία της. 

Συγκεκριµένα, οι ελλείψεις σε υπαλλήλους ΔΕ Διοικητικού (3 κενές θέσεις για την κάλυψη των αναγκών της 

διοικητικής λειτουργίας) απαιτούν: 1) υπάλληλο για έκδοση χρηµατικών ενταλµάτων, 2) υπάλληλο χειριστή, 

προγραµµατιστή Η/Υ  και 3) υπάλληλο Λογιστή. Η ΚΔΕΔΑΜ  υλοποιεί τις δραστηριότητες της σε 10 

κτιριακές εγκαταστάσεις για τις οποίες απαιτείται προσωπικό καθαριότητας. Υπάρχει έλλειψη στις 

ειδικότητες ΥΕ Καθαριστών όπου υπάρχουν 4 κενές θέσεις. 

Τέλος, ένα ακόµα µεγάλο πρόβληµα που αντιµετωπίζει το νοµικό πρόσωπο, είναι αυτό της καθυστέρησης 

καταβολής των χρηµατοδοτήσεων, για τα προγράµµατα ΕΣΠΑ που υλοποιεί, καθώς και των αργών ρυθµών 

διεκπεραίωσης υποθέσεων της ΚΔΕΔΑΜ από διάφορους φορείς του δηµοσίου. Επίσης, η έλλειψη 

αυτοκινήτου στα προγράµµατα βοήθεια στο σπίτι δηµιουργεί προβλήµατα στη µεταφορά των ωφελουµένων. 

 

3. Τα Ν.Π.Δ.Δ. «Σχολική επιτροπή Α΄ βάθµιας εκπαίδευσης Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης» και 

«Σχολική επιτροπή Β΄ βάθµιας εκπαίδευσης Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης». 

Το δηµοτικό συµβούλιο µε την απόφαση 66/2011, αποδεχόµενο τη συγχώνευση των παρακάτω σχολικών 

επιτροπών των δύο πρώην δήµων Αµπελοκήπων και Μενεµένης, ενέκρινε τη δηµιουργία των δυο νοµικών 

προσώπων δηµοσίου δικαίου τα οποία συστήθηκαν µε το ΦΕΚ 1098/02-06-2011 τβ΄. 

Πρώην Δήµος Αµπελοκήπων: 

1) 1η ενιαία σχολική επιτροπή, 2) 2η ενιαία σχολική επιτροπή, 3) 3η ενιαία σχολική επιτροπή, 4) 4η ενιαία 

σχολική επιτροπή, 5) 5η  ενιαία σχολική επιτροπή, 6) 6η ενιαία σχολική επιτροπή, 7) 7η ενιαία σχολική 

επιτροπή, 8) 8η  ενιαία σχολική επιτροπή, 9) 9η ενιαία σχολική επιτροπή, 10) 10η ενιαία σχολική επιτροπή, 

11) 11η ενιαία σχολική επιτροπή, 12) 12η ενιαία σχολική επιτροπή. 
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Πρώην Δήµος Μενεµένης: 

1) Σχολική επιτροπή του 2ου Νηπιαγωγείου, 2) Σχολική επιτροπή του 3ου Νηπιαγωγείου, 3) Σχολική 

επιτροπή του 1ου Δηµοτικού σχολείου, 4) Σχολική επιτροπή του 2ου Δηµοτικού σχολείου, 5) Σχολική 

επιτροπή του 4ου Δηµοτικού σχολείου, 6) Σχολική επιτροπή του 6ου Δηµοτικού σχολείου, 7) Σχολική 

επιτροπή του 1ου Γυµνασίου, 8) Σχολική επιτροπή του 2ου Γυµνασίου, 9) Σχολική επιτροπή του Λυκείου, 10) 

2η ενιαία σχολική επιτροπή, 11) 3η ενιαία σχολική επιτροπή, 12) 5η ενιαία σχολική επιτροπή. 

 

1. Η «Σχολική επιτροπή Α΄ βάθµιας εκπαίδευσης Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης» για τα δηµοτικά 

σχολεία και νηπιαγωγεία του δήµου είναι επιφορτισµένη µε αρµοδιότητες εποπτείας και υποστήριξης της 

οικονοµικής και διοικητικής λειτουργίας των σχολείων της Α΄ βάθµιας όπως: 

- Διαχείριση των πιστώσεων που διατίθενται για την κάλυψη των δαπανών λειτουργίας, θέρµανσης, 

φωτισµού, ύδρευσης, τηλεφώνου, αποχέτευσης, αγοράς αναλωσίµων υλικών κλπ 

- Εκτέλεση έργων για την επισκευή και συντήρηση των σχολείων και του κάθε είδους εξοπλισµού τους 

- Διαχείριση των εσόδων από την ενδεχόµενη εκµετάλλευση των σχολικών κυλικείων 

- Εισήγηση προς τις αντίστοιχες διευθύνσεις πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης για τον εφοδιασµό από τον 

οργανισµό σχολικών κτιρίων των σχολείων µε έπιπλα και εξοπλιστικά είδη και από το Υπουργείο Παιδείας 

Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων µε βιβλία για τις σχολικές βιβλιοθήκες 

- Λήψη κάθε άλλου µέτρου που κρίνεται αναγκαίο για τη στήριξη της διοικητικής λειτουργίας των σχολικών 

µονάδων 

- Καταβολή αποζηµίωσης (εξόδων κίνησης) στους σχολικούς τροχονόµους 

- Αµοιβή καθαριστριών  

 

2. Η «Σχολική επιτροπή Β΄ βάθµιας εκπαίδευσης Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης», για τα γυµνάσια και 

λύκεια του δήµου, είναι επιφορτισµένη µε αρµοδιότητες εποπτείας και υποστήριξης της οικονοµικής και 

διοικητικής λειτουργίας των σχολείων της Β΄ βάθµιας όπως: 

- Διαχείριση των πιστώσεων που διατίθενται για την κάλυψη των δαπανών λειτουργίας, θέρµανσης, 

φωτισµού, ύδρευσης, τηλεφώνου, αποχέτευσης, αγοράς αναλωσίµων υλικών κλπ 

- Εκτέλεση έργων για την επισκευή και συντήρηση των σχολείων και του κάθε είδους εξοπλισµού τους 

- Διαχείριση των εσόδων από την ενδεχόµενη εκµετάλλευση των σχολικών κυλικείων 
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- Εισήγηση προς τις αντίστοιχες διευθύνσεις δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης για τον εφοδιασµό από τον 

οργανισµό σχολικών κτιρίων των σχολείων µε έπιπλα και εξοπλιστικά είδη και από το Υπουργείο Παιδείας 

Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων µε βιβλία για τις σχολικές βιβλιοθήκες 

- Λήψη κάθε άλλου µέτρου που κρίνεται αναγκαίο για τη στήριξη της διοικητικής λειτουργίας των σχολικών 

µονάδων 

- Αµοιβή καθαριστριών 

Για την κάλυψη της λειτουργίας των δύο νοµικών προσώπων δεν υπάρχει τακτικό προσωπικό και µε 

απόφαση Δηµάρχου έχει ορισθεί υπάλληλος ΔΕ διοικητικών γραµµατέων, του δήµου, που είναι υπεύθυνος 

για την εκτέλεση της διοικητικής και οικονοµικής λειτουργίας τους. 

 

Υποδοµές ΤΠΕ 

Δήµος: 

Ο Δήµος διαθέτει ικανοποιητικό αριθµό τεχνολογικών πληροφοριακών και επικοινωνιακών συστηµάτων. Στο 

σύνολο των υπηρεσιών του διαθέτει, 162 ηλεκτρονικούς υπολογιστές, 76 εκτυπωτές, 13 φωτοτυπικά 

µηχανήµατα, 20 φαξ, 2 plotter, 12 server. 

Από το δικτυακό τόπο (portal) του δήµου (www.ampelokipi-menemeni.gr)  έχουν ενεργοποιηθεί οι ψηφιακές 

υπηρεσίες προβολής αποφάσεων δηµοτικού συµβουλίου, καταγραφής αιτηµάτων πολιτών, καθώς και οι 

ψηφιακές υπηρεσίες  προς τους δηµότες, για αποστολή πιστοποιητικών. Οι ψηφιακές υπηρεσίες 

καταλαµβάνουν όλο και περισσότερο έδαφος στη σηµερινή εποχή λόγω της εξάπλωσης της ευρυζωνικότητας, 

έτσι ο δήµος θα παρέχει στο µέλλον νέες ψηφιακές υπηρεσίες (οικονοµικές, κοινωνικές...) προς τους πολίτες 

του.  

Ο δήµος έχει δηµιουργήσει µια Ψηφιακή Βιβλιοθήκη, project το οποίο βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία.  

Η ψηφιακή βιβλιοθήκη του δήµου, αποτελείται από µια διαδικτυακή πλατφόρµα (framework) και µια ενιαία 

βάση δεδοµένων πέντε βιβλιοθηκών της περιοχής, δηλαδή της Αριστοτελείου Δηµοτικής Βιβλιοθήκης, της 

Α' Παιδικής Βιβλιοθήκης Αµπελοκήπων, της Β' Παιδικής Βιβλιοθήκης Αµπελοκήπων, της Βιβλιοθήκης 

Μενεµένης και του Βιβλιοστασίου Αµπελοκήπων, που δίνει πρόσβαση στους καταλόγους τους όλο το 24ωρο. 

Για την υλοποίησή του έργου κρίθηκε απαραίτητη η µηχανοργάνωση και η βιβλιοθηκονοµική τεκµηρίωση του 

υλικού των βιβλιοθηκών καθώς και η µετάπτωση των ψηφιακών δεδοµένων που υπήρχαν στο καινούργιο 

σύστηµα. Το έργο υλοποιήθηκε µε εργαλεία ανοικτού λογισµικού και φιλοξενείται στο server του Portal. 

Οι δυνατότητες που δίνονται µέσα από το project αυτό αφορούν στην: 
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- Ενηµέρωση για τη διαθεσιµότητα των βιβλίων και διαδανεισµού µέσα από ένα σύστηµα που µπορούν να 

αναπτύξουν οι βιβλιοθήκες που συµµετέχουν στο πρόγραµµα. 

- Δυνατότητα αναζήτησης υλικού είτε µέσα από το συλλογικό κατάλογο βιβλίων είτε µέσα από τον κατάλογο 

της κάθε βιβλιοθήκης ξεχωριστά.   

- Ενηµέρωση για τις δραστηριότητες κάθε βιβλιοθήκης που συµµετέχει στο δίκτυο βιβλιοθηκών. 

Το τεχνολογικά προηγµένο σύστηµα του GIS (Γεωγραφικό πληροφοριακό σύστηµα) πρέπει να 

χρησιµοποιηθεί σε όλες τις δοµές της τεχνικής υπηρεσίας αξιοποιώντας τις µέγιστες δυνατότητές του. Η 

συνεχής ενηµέρωσή του θα γίνεται από µια οµάδα υπαλλήλων της τεχνικής υπηρεσίας (οµάδα διαχείρισης 

του συστήµατος) και θα εκµεταλλεύεται όλες τις δυνατότητες του δια µέσου του δικτύου Σύζευξις ΙΙ.   

Τις δυνατότητες του δικτύου ΣΥΖΕΥΞΙΣ επωφελούνται στο δήµο τα ακόλουθα κτήρια: τεχνική υπηρεσία, 

ΚΕΠ Αµπελοκήπων και Μενεµένης, Πολιτιστικό Μενεµένης, Δηµαρχιακό κτίριο. Δίνει τη δυνατότητα 

χρήσης της τηλεφωνίας µε σηµαντικά χρηµατικά οφέλη και σηµαντική µείωση του κόστους αυτής. Δίνει 

επίσης τη δυνατότητα συνένωσης των τοπικών δικτύων Η/Υ.  

Επιπλέον, η λειτουργία του δικτύου ΣΥΖΕΥΞΙΣ δίνει τη δυνατότητα χρήσης τηλεµατικών εφαρµογών µέσω 

της ευρυζωνικότητας που παρέχει το δίκτυο. Έτσι, υλοποιήθηκε ένα project CMS (σύστηµα διαχείρισης 

περιεχοµένου), ενηµερώνοντας ταυτόχρονα ηλεκτρονικούς πίνακες (ψηφιακές τηλεοράσεις), που βρίσκονται 

στους χώρους των ΚΕΠ Αµπελοκήπων και Μενεµένης, µε δυναµικά δεδοµένα για την ενηµέρωση των 

πολιτών. Το project υλοποιήθηκε από το γραφείο ΤΠΕ µε εργαλεία ανοικτού λογισµικού και µε εξοπλισµό 

µικρής αξίας (Η/Υ παλιάς τεχνολογίας).  

Στις υπηρεσίες του Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης έχουν χορηγηθεί και εγκατασταθεί συστήµατα δέκα 

(10) ψηφιακών υπογραφών τα οποία χρησιµοποιούνται από τους πιστοποιηµένους χρήστες για τη συµµετοχή 

τους ως υπογράφοντες σε ηλεκτρονικούς διαγωνισµούς. Οι χρήστες πιστοποιούνται µέσω της πύλης ΕΡΜΗΣ 

στην οποία είναι εγγεγραµµένοι και στη συνέχεια λαµβάνοντας ένα µοναδικό κωδικό αναγνώρισης της 

συσκευής ΑΔΔΥ (pin) υπογράφουν ψηφιακά τα έγγραφά τους. 

Με την τεχνολογία Μ2Μ (Machine to Machine - επικοινωνία µηχανηµάτων µέσω κινητής τηλεφωνίας για 

ανταλλαγή DATA και SCADA), o Δήµος θα µπορέσει να λαµβάνει πληροφορίες ηλεκτρονικά για την 

κατάσταση του ηλεκτροφωτισµού, της άρδευσης αλλά και Η/Μ εγκαταστάσεων των κτιρίων ώστε να 

προλαβαίνει ή να πληροφορείται άµεσα βλάβες εξ αποστάσεως. Ήδη βρίσκεται σε παραγωγική λειτουργία: 

• η επικοινωνία 6 ηλεκτρικών πινάκων στο πάρκο Δενδροποτάµου µε πληροφορίες για τον φωτισµό 

και τις Η/Μ εγκαταστάσεις της άρδευσης,  
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• η διαχείριση των Η/Μ εγκαταστάσεων του νέου Πολιτιστικού κέντρου. 

Η σκέψη είναι η επέκταση της παραπάνω διαχείρισης και σε ολόκληρο το Δήµο. 

 

Επίσης, θα πρέπει να αρχίσουν να υλοποιούνται συστήµατα DFM (συστήµατα ροής εγγράφων), συστήµατα 

συντήρησης και συστήµατα ERP (συστήµατα ενδοεπιχειρησιακού σχεδιασµού). 

 Τα  παραπάνω συστήµατα έχουν τα εξής τυπικά χαρακτηριστικά: 

• Ένα ολοκληρωµένο σύστηµα που λειτουργεί σε πραγµατικό χρόνο (ή κοντά σε πραγµατικό χρόνο), 

δίχως να βασίζεται σε περιοδικές ενηµερώσεις. 

• Μια κοινή βάση δεδοµένων που υποστηρίζει όλες τις εφαρµογές. 

• Μια συνεπή εµφάνιση και αίσθηση σε κάθε ενότητα. 

• Εγκατάσταση του συστήµατος χωρίς περίτεχνα εφαρµογής/ενοποίησης δεδοµένων από το τµήµα 

Πληροφορικής (IT) 

Πρώτο βήµα για την εγκατάσταση ενός τέτοιου συστήµατος είναι η προετοιµασία υποδοχής του. Η 

εφαρµογή των παραπάνω συστηµάτων τυπικά απαιτεί αλλαγές σε υπάρχουσες διαδικασίες. Φτωχή 

κατανόηση της απαιτούµενης διαδικασίας πριν από την έναρξη εφαρµογής είναι ο κύριος λόγος αποτυχίας 

του σχεδίου. Ως εκ τούτου είναι ζωτικής σηµασίας ο Δήµος να αναλύσει διεξοδικά τις διαδικασίες πριν 

από την εφαρµογή. Αυτή η ανάλυση µπορεί να εντοπίσει ευκαιρίες για τον εκσυγχρονισµό της διαδικασίας. 

Επίσης, επιτρέπει την αξιολόγηση της εναρµόνισης των υφιστάµενων διαδικασιών µε εκείνες που 

προβλέπονται από το σύστηµα ERP. Έρευνα δείχνει ότι ο κίνδυνος της αναντιστοιχίας των 

επιχειρηµατικών διαδικασιών µειώνεται: 

1. συνδέοντας τρέχουσες διαδικασίες για τη στρατηγική του οργανισµού, 

2. αναλύοντας την αποτελεσµατικότητα της κάθε διαδικασίας, 

3. κατανοώντας υπάρχουσες αυτοµατοποιηµένες λύσεις. 

 

Μελέτες που έχουν εκπονηθεί και σχεδιαζόµενες παρεµβάσεις (µελετητικό απόθεµα και 

προγραµµατισµός).  

Στο πλαίσιο: 

Της Βελτίωσης του αστικού µικροκλίµατος – φυσικού περιβάλλοντος  

Της Βελτίωσης της αστικής ανάπλασης 

Της Βελτίωσης της βιώσιµης αστικής κινητικότητας 

Της Ενίσχυσης της επιχειρηµατικότητας 
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Της Βελτίωσης των Διοικητικών Λειτουργιών του Δήµου  

 

Μέσω της Ανάπτυξης θεσµικών και τεχνικών εργαλείων όπως: 

• Αναπλάσεων στον αστικό χώρο, για την απόδοση ολοκληρωµένων δηµόσιων χώρων 

κοινωνικών λειτουργιών και αναψυχής  

• Βελτίωσης των υποδοµών του αστικού χώρου που συµβάλουν στην ασφάλεια και 

προάγουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων  

• Δηµιουργίας, βελτίωσης και εξοπλισµού χώρων πρασίνου, πλατειών κλπ  

• Κατασκευής δηµόσιων χώρων στάθµευσης, διαµόρφωσης των κρασπέδων για την 

αποτροπή της παράνοµης στάθµευσης οχηµάτων, κλπ  

• Ανακαίνισης των όψεων των κτηρίων για την αισθητική αναβάθµιση περιοχών και 

ιδιαίτερα της αρχιτεκτονικής ανάδειξης διατηρητέων δηµόσιων κτηρίων  

• Δηµόσιου φωτισµού κοινόχρηστων χώρων, όψεων κτηρίων, µνηµείων και οδών για την 

βελτίωση της αισθητικής και της ασφάλειας του δηµόσιου χώρου και την εξοικονόµηση 

ενέργειας και την προστασία του περιβάλλοντος 

• Προµήθειας και εγκατάστασης αστικού εξοπλισµού, για τη βελτίωση των λειτουργιών των 

κοινόχρηστων δηµόσιων χώρων  

• Ανέγερσης, ανακαίνισης, ενεργειακής αναβάθµισης κτηρίων για εγκατάσταση διοικητικών 

και οικονοµικών δραστηριοτήτων  

• Αναδιαµορφώσεων υπαίθριων ακάλυπτων χώρων (πρασιές), κοινόχρηστων λειτουργιών, 

φυτεύσεων  

• Προγραµµάτων ενίσχυσης νεοφυών επιχειρήσεων, ενίσχυσης νεανικής και γυναικείας 

επιχειρηµατικότητας και ειδικών πληθυσµιακών οµάδων (ΡΟΜΑ, κλπ) 

• Προγραµµάτων κατάρτισης, επανακατάρτισης, προώθησης στην απασχόληση 

• Βελτίωσης Διοικητικών Λειτουργιών του δήµου  

 

σε συνέργεια και σε συνέχεια µε έργα από το ΕΣΠΑ 2007-2013 όπως π.χ. «Ανάπλαση – 

αναβάθµιση ζώνης επί της οδού Δενδροποτάµου», αλλά και µε τα έργα της ΕΡΓΑ ΟΣΕ ΑΕ 

(υπογειοποίηση οδού Καραντινού – διάβαση Αγ. Παρασκευής, Μυτιληνάκια) και της ΕΓΝΑΤΙΑΣ 

ΟΔΟΥ ΑΕ σε συνεργασία µε την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας όπως η κατασκευή του Κ16. 

Προγράµµατα στα οποίο σχεδιάζεται να ενταχθούν: 

ΠΕΠ ΚΜ, Ε.Π.ΥΜΕΠΕΡΑΑ, Πράσινο Ταµείο, Προγράµµατα Εδαφικής Συνεργασίας, ΕΚΤ, ΕΤΕΠ. 

Φυσικό αντικείµενο: 

• Δηµιουργία πρασίνου στις πλατείες, σε ελεύθερους χώρους και διευθέτηση αλσυλλίων.  

• Δηµιουργία / βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων µικρής κλίµακας / ήπιας µορφής 

(αποκλειστικά για χρήση από µαθητές/πολίτες) σε πάρκα, κοινόχρηστους χώρους, κλπ.  

• Ολοκληρωµένα δίκτυα αστικού πρασίνου και χώρων αναψυχής.  
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Με επεµβάσεις στο  ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ όπως: 

 • Αναπλάσεις αστικού χώρου, όπως: πεζοδροµήσεις οδών ή / και βελτίωση πεζοδροµίων για 

πρόσβαση σε πλατείες, αναπλάσεις πλατειών, ηλεκτροφωτισµοί πλατειών / πεζοδροµίων, οδών.  

• Δηµιουργία πρασίνου στα πεζοδρόµια, στις πλατείες, τους ελεύθερους χώρους και διευθέτηση 

αλσυλλίων. 

 • Δηµιουργία / βελτίωση / επέκταση παιδικών χαρών. 

 • Δηµιουργία / βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων µικρής κλίµακας / ήπιας µορφής (κυρίως για 

χρήση από µαθητές/πολίτες) σε πάρκα, κοινόχρηστους χώρους, κλπ.  

 • Αξιοποίηση και επαναχρησιµοποίηση χώρων που υπόκεινται σε οργανωµένη αλλαγή χρήσεων 

γης (π.χ. στρατιωτικές εγκαταστάσεις, βιοµηχανοστάσια, αποθήκες, κλπ.). 

 • Παρεµβάσεις µείωσης του αστικού θορύβου (ηχοπετάσµατα και λοιπά συστήµατα µείωσης του 

θορύβου).  

 

Και στην ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΠΕΖΩΝ ΚΑΙ ΟΧΗΜΑΤΩΝ όπως: 

 • Εφαρµογή µέρους µελετών κυκλοφοριακών ρυθµίσεων, συµπεριλαµβανοµένης της δηµιουργίας ή / 

και βελτίωσης της λειτουργικότητας δηµοτικών υπαίθριων παρκινγκ.  

• Μονοδροµήσεις οδών. 

 • Δηµιουργία ποδηλατοδρόµων σε κεντρικές οδούς / περιοχές του αστικού ιστού, ή / και για 

σύνδεση κοινόχρηστων χώρων αναψυχής.  

• Βελτίωση των οδικών υποδοµών για την εξυπηρέτηση ατόµων µε κινητικά και άλλα προβλήµατα και 

τη διευκόλυνση της πρόσβασής τους σε δηµόσια κτίρια και κοινόχρηστους χώρους. 

 • Βελτίωση υποδοµών δηµοτικής συγκοινωνίας. 

 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΥΤΟ ΕΧΟΥΝ ΕΚΠΟΝΗΘΕΙ ΗΔΗ ΟΙ ΚΑΤΩΘΙ ΜΕΛΕΤΕΣ: 

 

• Βιοκλιµατική αναβάθµιση οδού Μοναστηρίου.  

Προϋπολογισµού 6.000.000€ 

• Ολοκλήρωση Καραπάντσιου Πολιτιστικού Κέντρου (Αµπελόκηποι) 

Προϋπολογισµού 3.500.000€ 

• Ολοκλήρωση Πολιτιστικού Κέντρου στη Δηµοτική Κοινότητα Μενεµένης  

Προϋπολογισµού 5.500.000€ 
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• Ανάπλαση κεντρικού δικτύου Αµπελοκήπων – οδών Φιλιππουπόλεως, Βενιζέλου & 
Δαβάκη. 

Προϋπολογισµού 4.500.000€ 

• Αναβάθµιση ζώνης πρασίνου, άθλησης & αναψυχής της περιοχής Δαβάκη 

Προϋπολογισµού 5.500.000€ 

• Μονοδρόµηση οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου από Φιλιππουπόλεως –πλατεία Επταλόφου και 
οδού Χαλκίδη  

Προϋπολογισµού 1.500.000€ 

• Βελτίωση των Η/Μ εγκαταστάσεων (δηµοτικός φωτισµός µε led…, έξυπνα φανάρια 
ανάλογα µε την κίνηση…) 

Προϋπολογισµού 3.000.000€ 

• Βελτίωση χώρων πρασίνου στους συνοικισµούς του δήµου  

Προϋπολογισµού 1.500.000€ 

• Δηµοτικά οχήµατα αντιρρυπαντικής τεχνολογίας  

Προϋπολογισµού 1.000.000€ 

• Διαµόρφωση – ασφαλτόστρωση της οδού Μικράς Ασίας 

Προϋπολογισµού 3.000.000€ 

• Ενεργειακές αναβαθµίσεις σχολείων 

o 1ου Γυµνασίου – ΕΠΑΛ Αµπελοκήπων 

Προϋπολογισµού 450.000€ 

o 13ου Δηµοτικού Σχολείου Αµπελοκήπων  

Προϋπολογισµού 500.000€ 

o 5ου Δηµοτικού Σχολείου – 1ου Λυκείου Αµπελοκήπων  

Προϋπολογισµού 550.000€ 
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o 5ο Νηπιαγωγείου Αµπελοκήπων 

Προϋπολογισµού 100.000€ 

o 1ο – 4Ο Νηπιαγωγείου Μενεµένης 

Προϋπολογισµού 200.000€ 

• Ενεργειακές αναβαθµίσεις Δηµοτικών κτιρίων 

o Κτίριο πρώην Δηµαρχείου Μενεµένης 

Προϋπολογισµού 400.000€ 

• Βελτίωση σχολικών υποδοµών 

o Κατασκευή  ΑΠΣ - κλειστού Γυµναστηρίου  επί του σχολικού συγκροτήµατος 
στην οδό Πλαστήρα 

Προϋπολογισµού 2.000.000€ 

o Κατασκευή  ΑΠΣ- κλειστού Γυµναστηρίου  επί των σχολικών συγκροτηµάτων 
στην οδό Γεννηµατά 

Προϋπολογισµού 2.000.000€ 

 

ΕΧΕΙ ΔΡΟΜΟΛΟΓΗΘΕΙ Η ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΤΩΘΙ ΜΕΛΕΤΩΝ: 

• Βελτίωση  – Ενεργειακή Αναβάθµιση δηµοτικών κτιρίων 

• Βελτίωση  – Ενεργειακή Αναβάθµιση Σχολικών κτιρίων 

• Βελτίωση – Ενεργειακή Αναβάθµιση Σχολικών υποδοµών (π.χ. ενεργειακή αναβάθµιση 
γυµναστηρίου 4ου Δηµοτικού Σχολείου Μενεµένης) 

• Βελτίωση – Ενεργειακή Αναβάθµιση Αθλητικών υποδοµών (π.χ. γυµναστήριο 
Πανταζοπούλου)  

• Πολεοδοµική Μελέτη πρώην στρατοπέδου Μεγάλου Αλεξάνδρου 

• Κατασκευή Νέων Κτιριακών και  Η/Μ  Υποδοµών Τµήµατος Καθαριότητας & 
Περιβάλλοντος / Τµήµατος Κίνησης και Συντήρησης Οχηµάτων και Μηχανηµάτων του 
Δήµου σε χώρο εκτός αστικού ιστού 

• Κατασκευή πάρκου – παιδικής χαράς - αναψυκτηρίου και αίθουσας κοινωνικών 
εκδηλώσεων (γάµοι-βαφτίσεις) στο δηµοτικό χώρο έναντι διδακτηρίων οδού Κων/λεως 
(συνοικισµός Αγ. Νεκταρίου) 

• Διανοίξεις-διαµορφώσεις δρόµων / πεζοδρόµων στο συν/µο Αγίου Νεκταρίου, του 
Βοσπόρου και στον κεντρικό ιστό της Μενεµένης 

• Διάνοιξη οδού Γιαννιτσών (υπόλοιπα Κ16) από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
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ΑΝΑΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΙ 

ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΩΘΙ ΕΡΓΩΝ: 

• Ανάδειξη Ινδικού νεκροταφείου και ίσως εν γένει των αντίστοιχων χώρων εντός του 
δήµου (εβραϊκό, συµµαχικό κλπ) 

• Αναβάθµιση της οδού Γιαννιτσών σε συνεργασία µε το δήµο Θεσσαλονίκης 

• Αναβάθµιση της οδού Συµµαχικής σε συνεργασία µε το δήµο Κορδελιού  - Εύοσµου 

• Ανακατασκευή – ανακαίνιση εξωτερικών όψεων ιδιωτικών κτιρίων 

• Ενοποίηση κοινόχρηστων χώρων οικοδοµών εν γένει µέσα στο δήµο 

• Πεζοδρόµηση παλιού κέντρου Δ.Κ. Αµπελοκήπων 

• Πεζοδρόµηση παλιού κέντρου Δ.Κ. Μενεµένης 

 

Εκτιµώµενη σκοπιµότητα ως προς τις προκλήσεις (Οικονοµικές, Κοινωνικές, 

Περιβαλλοντικές, Κλιµατικής αλλαγής, Δηµογραφικές).  

Εξειδικεύεται σε 3 ειδικούς στόχους που αφορούν στη: 

• Βιώσιµη ανάπτυξη µε έµφαση στην προστασία και βελτίωση του αστικού χώρου σε όλες 

τις συνιστώσες του:  

• Στο φυσικό περιβάλλον: αντιµετώπιση ρύπανσης (ατµοσφαιρικής, επιφανειακής 

υδάτων, ηχορύπανσης), διαχείριση υδάτων, ανάπτυξη αστικού πρασίνου,  

• Στο δοµηµένο περιβάλλον: παρέµβαση στα µορφολογικά χαρακτηριστικά του 

αστικού χώρου, διευθετήσεις του δηµόσιου χώρου, οδικό δίκτυο, διαχείριση 

κτιριακού αποθέµατος  

• Στις αστικές λειτουργίες: ανελαστικές αστικές υποδοµές (ύδρευσης, διαχείρισης 

αποβλήτων), µεταφορές, κυκλοφορία πεζών και οχηµάτων  

• Ενδυνάµωση της οικονοµικής ευηµερίας και κοινωνικής συνοχής, µε έµφαση στην 

ολοκληρωµένη προσέγγιση προβληµάτων που επηρεάζουν την τοπική απασχόληση, την 

ισότητα και την κοινωνική ένταξη µέσα από  

• τη σύµπραξη µε τοπικές επιχειρήσεις  

• την ανάπτυξη µορφών κοινωνικής οικονοµίας  

• την ενίσχυση του Επιχειρηµατικού πνεύµατος και της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας  

• τη βελτίωση δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναµικού  

• τη διασφάλιση της ισότητας για όλα τα µέλη των τοπικών κοινωνιών  

• Διακυβέρνηση των αστικών περιοχών µε έµφαση στη διασφάλιση κοινωνικής συνοχής 

και στη µεγιστοποίηση της συµµετοχής των τοπικών κοινωνικών και οικονοµικών 

εταίρων.  

Πιθανό κόστος: Βραχυπρόθεσµα : 43.200.000€. 
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Εκτίµηση για το στάδιο ετοιµότητας (Στρατηγικός σχεδιασµός, Μελέτη σκοπιµότητας, Τεχνικές 

µελέτες, Νοµική διερεύνηση, κ.λπ.). 

Βραχυπρόθεσµα Ετοιµότητα 

Βιοκλιµατική αναβάθµιση οδού Μοναστηρίου. 
Προϋπολογισµού 6.000.000€ 

Πλήρης (έτοιµη προς δηµοπράτηση) 

Ολοκλήρωση Καραπάντσιου Πολιτιστικού Κέντρου (Αµπελόκηποι) 
Προϋπολογισµού 3.500.000€ 

Οικοδοµική άδεια σε ισχύ 

 Πολιτιστικό Κέντρο στη Δηµοτική Κοινότητα Μενεµένης 
Προϋπολογισµού 5.500.000€ 

Οικοδοµική άδεια σε ισχύ 

Ανάπλαση κεντρικού δικτύου Αµπελοκήπων – οδών Φιλιππουπόλεως, 
Βενιζέλου & Δαβάκη.  Προϋπολογισµού 4.500.000€ 

 Μελέτη Εφαρµογής 

Αναβάθµιση ζώνης πρασίνου, άθλησης & αναψυχής της περιοχής Δαβάκη. 
Προϋπολογισµού 5.500.000€ 

Έως Οριστική Μελέτη και 
Αδειοδοτήσεις 

Μονοδρόµηση οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου από Φιλιππουπόλεως – πλατεία 
Επταλόφου και οδού Χαλκίδη 
Προϋπολογισµού 1.500.000€ 

Μελέτη Σκοπιµότητας 

Βελτίωση των Η/Μ εγκαταστάσεων (δηµοτικός φωτισµός µε led…, έξυπνα 
φανάρια ανάλογα µε την κίνηση…) 
Προϋπολογισµού 3.000.000€ 

Τεχνικές Προδιαγραφές υλικών 

Βελτίωση χώρων πρασίνου στου συνοικισµούς του δήµου  
Προϋπολογισµού 1.500.000€ 

Στρατηγικός σχεδιασµός 

Δηµοτικά οχήµατα αντιρρυπαντικής τεχνολογίας Προϋπολογισµού 
1.000.000€ 

Τεχνικές Προδιαγραφές 

Διαµόρφωση – ασφαλτόστρωση της οδού Μικράς Ασίας 
Προϋπολογισµού 3.000.000€ 

 Οριστική Μελέτη 

Ενεργειακές αναβαθµίσεις σχολείων 
o 1ου Γυµνασίου – ΕΠΑΛ Αµπελοκήπων 

Προϋπολογισµού 450.000€ 
o 13ου Δηµοτικού Σχολείου Αµπελοκήπων  

Προϋπολογισµού 500.000€ 
o 5ου Δηµοτικού Σχολείου – 1ου Λυκείου      Αµπελοκήπων  

Προϋπολογισµού 550.000€ 
o 5ο Νηπιαγωγείου Αµπελοκήπων 

Προϋπολογισµού 100.000€ 
o 1ο – 4ο Νηπιαγωγείου Μενεµένης 

Προϋπολογισµού 200.000€ 

Μελέτη Εφαρµογής 
(Επικαιροποίηση) 

Ενεργειακές αναβαθµίσεις Δηµοτικών κτιρίων 
• Κτίριο πρώην Δηµαρχείου Μενεµένης 

Προϋπολογισµού 400.000€  

Μελέτη Εφαρµογής 
(Επικαιροποίηση) 
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Βελτίωση σχολικών υποδοµών 
• Κατασκευή  ΑΠΣ- κλειστού Γυµναστηρίου επί του σχολικού 

συγκροτήµατος στην οδό Πλαστήρα 
Προϋπολογισµού 2.000.000€ 

• Κατασκευή  ΑΠΣ- κλειστού Γυµναστηρίου επί των σχολικών 
συγκροτηµάτων στην οδό Γεννηµατά 

Προϋπολογισµού 2.000.000€ 

Μελέτη Εφαρµογής 
Οικοδοµικές άδειες  
(Επικαιροποίηση) 

 

Στις ανωτέρω µελέτες πρέπει να προστεθεί και η επικείµενη επικαιροποίηση της υπάρχουσας 

µελέτης για την ενεργειακή αναβάθµιση µέσω κατασκευής πράσινου δώµατος στο 4ο Δηµοτικό 

Σχολείο Μενεµένης.  

 

Ν.Π.Δ.Δ. – Δηµοτικοί παιδικοί σταθµοί Κ.Α.Π.Η. Δήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης 

Ο τεχνολογικός εξοπλισµός (Η/Υ, και ηλεκτρονικά συστήµατα) που χρησιµοποιούνται στα Κ.Α.Π.Η. 

Αµπελοκήπων και Μενεµένης είναι παλαιός. Απαιτείται συντήρηση ή αντικατάσταση ώστε να µην 

υπάρχουν καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση των εργασιών.  

Κ.Δ.Ε.Δ.Α.Μ. Νοµικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου:  

Ο τεχνολογικός εξοπλισµός (Η/Υ, και ηλεκτρονικά συστήµατα) που χρησιµοποιούνται είναι παλαιάς 

τεχνολογίας, µε αποτέλεσµα να υπάρχουν καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση των εργασιών. Το 

πληροφοριακό σύστηµα της διοίκησης (λογισµικά προγράµµατα) που χρησιµοποιούνται σήµερα σε κάθε 

δοµή και στη διοίκηση δεν είναι συνδεδεµένα µεταξύ τους και λειτουργούν µεµονωµένα και 

αποσπασµατικά, µε αποτέλεσµα να υπάρχουν καθυστερήσεις στην ροή πληροφοριών και ενηµέρωσης για 

διάφορα θέµατα που απαιτούν καθηµερινή επικοινωνία και ταχεία διεκπεραίωση.  

 


